
Äîìàøíåå çàäàíèå �10

1. Ïðèâåñòè ê íîðìàëüíîé ôîðìå Ôðîáåíèóñà ëèíåéíûé îïåðàòîð, èìåþùèé â èñõîäíîì áàçèñå
ìàòðèöó:

(a)

 6 −3 6
2 −2 1
−3 3 −2

 íàä ïîëåì Q;

(b)


2 1 −1 −1
0 −2 1 −1
−6 −2 1 2
3 2 −2 −1

 íàä ïîëåì Q;

(c)


0 0 0 1 1
1 1 1 1 1
0 1 1 1 0
1 1 0 1 1
0 1 0 0 0

 íàä ïîëåì F2.

2. Ïóñòü M = F/N � ôàêòîðìîäóëü ñâîáîäíîãî ìîäóëÿ F ñ áàçèñîì f1, . . . , fn íàä êîëüöîì
ãëàâíûõ èäåàëîâ A ïî ïîäìîäóëþ N , ïîðîæä¼ííîìó ýëåìåíòàìè nj = a1jf1 + · · ·+ anjfn, j =
1, . . . , k, è u1, . . . , um ∈ A � èíâàðèàíòíûå ìíîæèòåëè ìîäóëÿ M . Äîêàçàòü, ÷òî ïðîèçâåäåíèå
u1 · · ·ur ðàâíî íàèáîëüøåìó îáùåìó äåëèòåëþ âñåõ ìèíîðîâ ïîðÿäêà r ìàòðèöû (aij).

3. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò êëàññîâ ïîäîáèÿ ëèíåéíûõ îïåðàòîðîâ

(a) â 4-ìåðíîì âåêòîðíîì ïðîñòðàíñòâå íàä ïîëåì F2;

(b) â 3-ìåðíîì âåêòîðíîì ïðîñòðàíñòâå íàä ïîëåì F3?

Ê êàêèì êàíîíè÷åñêèì âèäàì ìîæíî ïðèâåñòè ìàòðèöû ýòèõ îïåðàòîðîâ?


